



Забег в завтрашний день

В Москве прошла VIII Отчетно-выборная конференция городской организации профсоюза



На конференции Московской городской организации Профсоюза образования говорили и о достижениях за последнее пятилетие, и о проблемах. Здесь было место не только докладам, но и панельным дискуссиям. Свою оценку деятельности организации наряду с делегатами конференции дали социальные партнеры профсоюза и даже зарубежные гости. На пост председателя МГО профсоюза вновь избрана заслуженный учитель России, лауреат профсоюзной премии имени В.М.Яковлева Марина Иванова. «За пять лет мы научились

понимать друг друга лучше, - отметила профлидер. - Мы научились говорить на одном языке. Мы научились идти к одной цели. И эта цель, конечно, будет меняться в последующие пять лет, потому что мы живем не в безвоздушном пространстве, потому что мы должны учитывать тренды, которые наблюдаются в системе образования, и понимать, как много будет меняться в жизни нашего общества. Но самое главное, что мы для себя понимаем: как бы трудно ни было, у нас всегда есть возможности».

Стр. 3 ▶



Фестиваль

В Сочи назвали чемпионов студенческого марафона

В начале февраля город Сочи стал местом притяжения активной студенческой молодежи. Именно сюда для участия в фестивале «Всероссийский студенческий марафон» приехали свыше 500 юношей и девушек из 30 ведущих вузов страны, чтобы помериться силами в интеллектуальной, спортивной и творческой программе.

Организаторами фестиваля по традиции выступили Студенческий координационный совет Общероссийского Профсоюза образования, Волгоградский государственный социально-педагогический университет и межрегиональное молодежное общественное движение «Студенческий марафон» при поддержке профсоюза и Федерального агентства по делам молодежи.

В рамках фестиваля состоялось 15 творческих, спортивных и интеллектуальных мероприятий: игры «Что? Где? Когда?» и «Брейн-ринг», турниры по парковому волейболу, боулингу и лазертагу, спидкубингу, конкурс грима и костюма «Мир косплея», бармен-шоу «Коктейль марафона», вокальный конкурс «Голос мира», конкурс декоративно-прикладного искусства «Экобана», танцевальный конкурс «Танцуй со мной», интеллектуальный турнир «Своя игра», турнир по мини-футболу среди юношей и кибертурнир «FIFA»-2020. По традиции на фестивале также прошел и «Всероссийский кубок юмора». Ежедневно оргкомитет вел рейтинг команд, который складывался из заработанных баллов и бонусов.

Впервые в рамках марафона работала Школа социального проектирования Студенческого координационного совета профсоюза. Ее программа была нацелена на подготовку студенческого профактива к участию во Всероссийском конкурсе молодежных проектов 2020 года и включала в себя лекции и мастер-классы по социальному проектированию, консультации с экспертами, конвейер социально значимых проектов СКС профсоюза.

«За эти три соревновательных дня произошло, на мой взгляд, самое важное - мы все стали одной большой семьей под названием «марафон», - отметил председатель СКС в Южном федеральном округе, руководитель оргкомитета фестиваля Илья Дробязко. - Приятно осознавать, что число участников растет с каждым годом, мы видим сотни счастливых студентов, а значит, наша команда способствует всестороннему развитию молодежи».

На торжественном закрытии фестиваля его участники представили свои лучшие номера и узнали долгожданные результаты. Абсолютным чемпионом фестиваля стала команда «Доктор наук академик Шварценгольт» Воронежского государственного университета. «Серебро» в высшей лиге завоевала «Команда, которую люблю, - ЯрГУ» Ярославского государственного университета имени П.Г.Демидова. «Бронза» - у команды «Паприка» Южного федерального университета.

Победителями в премьер-лиге марафона стали команда «Казань» Казанского (Приволжского) федерального университета (первое место), команда «Мегапед» Красноярского государственного педагогического университета (второе место) и «Соседи сверху» Петрозаводского государственного университета (третье место).

Игорь ВЕТРОВ



Не опоздайте!



В этом году самые яркие учителя начальных классов встречаются в Нижнем Новгороде

Один из самых молодых профессиональных конкурсов нашего времени - Всероссийская олимпиада педагогов начальной школы «Мой первый учитель», детище Общероссийского Профсоюза образования. Проведение олимпиады поддержали наши партнеры-учредители - Фонд инфраструктурных и образовательных программ Роснано, Российская академия образования, Российский государственный педагогический университет имени А.И.Герцена, Московский городской педагогический университет, Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина. В этом году олимпиада пройдет в третий раз. И, если вы вдруг только сейчас о ней узнали или слышали, но не уверены, что это мероприятие для вас, самое время принять решение. Потому что регистрация для участия в заочном туре на сайте 1-teacher.ru продолжается лишь до 25 марта. Не успеете - придется ждать целый год до следующего набора. А вдруг ваш шанс пробьет именно в 2020-м? А теперь немного подробностей и полезных ссылок.

Что, для кого?

Для начала самый важный вопрос - для кого эта олимпиада? Конечно, для учителей начальных



Наталья БЕЛИНОВА

классов, но не только. Заявки принимаются также от воспитателей групп продленного дня, педагогов-психологов, учителей-логопедов и учителей-дефектологов.

Главная «фишка» олимпиады «Мой первый учитель», ее отличие от других профессиональных конкурсов - возможность напрямую попасть на всероссийский финал. Достаточно подать заявку, прислать профессиональное портфолио, четко выполнить требования следующего, интернет-тура, которые изложены в положении, опубликованном вот здесь:

1-teacher.ru/docs/2020/Polojenie2020.pdf - и вы попадаете на очный этап, где не только публично представляете свой опыт, участвуете в испытаниях, которые закаляют вас как профессионала, но и получаете оценку экспертов высокого уровня, общаетесь с коллегами, узнаете много интересного, так как олимпиада каждый год проходит в новом российском городе, а программа включает культурную, экскурсионную составляющую.

Олимпиада проводится по трем номинациям:

- предметная образовательная деятельность;

пиаду «Мой первый учитель» в стенах Мининского университета. Мы готовы. У нас есть большие, оборудованные всеми необходимыми техническими средствами аудитории, плюс у нас огромный волонтерский корпус студентов, которые давно и активно принимают участие в подобного рода мероприятиях, у них есть опыт. К тому же это студенты-педагоги, для них олимпиада - не рядовое, очень важное мероприятие.

Впечатления участников

Учитель начальных классов лицея №44 Липецка, кандидат педагогических наук, лидер первой Всероссийской олимпиады «Мой первый учитель» Наталья Колганова: «Я точно знаю, что этот конкурс поднимает престиж учителя начальных классов. Когда я

организаторам за то, что такая олимпиада существует. Мы стараемся сделать все, чтобы она росла и продвигалась».

Учитель начальных классов, тьютор лицея №4 имени Героя Советского Союза Г.Б.Злотина г. Орла, победитель второй Всероссийской олимпиады «Мой первый учитель» Елена Кузнецова: «Да, действительно, была очень благожелательная атмосфера, и не только между участниками сложились деловые и доброжелательные отношения, но и с жюри - можно было просто подойти и поговорить. Даже когда уже завершились мероприятия финала, были объявлены победители, мы просто разговаривали о делах насущных. Правильно: мы, учителя начальных классов, говорим на одном языке. На этой олимпиаде наши



Лидеры олимпиад - Наталья КОЛГАНОВА (2018 год), Анна ДАНИЛОВА (2019 год)



Победители олимпиады 2019 года

- социально-воспитательная деятельность и взаимодействие с учреждениями культурной и социальной сфер;

- психолого-педагогическое сопровождение обучающихся.

Когда?

Сроки проведения этапов олимпиады «Мой первый учитель».

Прием заявок, заочный отборочный тур: январь - март 2020 года.

Интернет-тур: апрель - июнь 2020 года.

Очный тур: октябрь 2020 года.

Где?

Очный тур Олимпиады 2020 года пройдет в Нижнем Новгороде на базе Нижегородского государственного педагогического университета имени Козьмы Минина (Мининского университета).

Завкафедрой психологии и педагогики дошкольного и начального образования Мининского университета, кандидат педагогических наук, руководитель экспертной группы номинации «Социально-воспитательная деятельность и взаимодействие с учреждениями культурной и социальной сфер» Наталья Белинова передает приветствие для всех потенциальных участников конкурса: «Мы будем очень рады видеть вас у нас и провести Всероссийскую олим-

пиаду проводилась в первый раз, еще почти никому не была известна, в прошлом году внимания к ней было уже намного больше, в этом году, уверена, «Мой первый учитель» прозвучит мощно».

Учитель начальных классов Октябрьской средней школы №2 Архангельской области, лидер второй Всероссийской олимпиады «Мой первый учитель» Анна Данилова: «Прошлой осенью меня встречали дома как национального героя. В том же 2019 году на районном конкурсе «Учитель года» я рассказывала о том, как давать мастер-класс на конкурсе. Помогала готовиться участникам - учителям начальной школы».

Учитель начальных классов средней школы №1 «Школа Сколково-Тамбов», победитель второй Всероссийской олимпиады «Мой первый учитель» Дарья Пеняскина: «Хочу сказать несколько слов об атмосфере, которая царит на олимпиаде. Меня это сильно впечатлило. Атмосфера была настолько добрая, настолько дружелюбная! Не было конкурентов, все друг друга поддерживали. Плюс нашей олимпиады в том, что здесь все - учителя начальных классов. Ты говоришь - и тебя сразу понимают, здесь все единомышленники. Хочу еще раз сказать спасибо

идеи не нужно переводить на язык географии, например. Встретили меня дома замечательно, поздравили. Олимпиада дала нам толчок для дальнейшего развития».

Итог

Все участники заочного тура получают дипломы участника олимпиады. Участники очного тура - дипломы и сертификаты о повышении квалификации. В каждой номинации в ходе очного тура определяется по три лауреата, которые соревнуются за звание лидера олимпиады. Лидер на протяжении следующего года представляет интересы учительства в органах власти и выступает в статусе советника председателя Общероссийского Профсоюза образования. Победители получают ценные призы от спонсоров олимпиады.

Где получить подробную информацию

Сайт олимпиады «Мой первый учитель»: 1-teacher.ru.

Официальные группы олимпиады «Мой первый учитель»:

vk.com/teacher_olimpiada

instagram.com/teacher_olimpiada

fb.me/teacher.olimpiada

ok.ru/group/5

Оксана РОДИОНОВА